

# 宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报

国内统一刊号：  
CN33-0003  
新闻热线：  
87000000

2015年8月 星期三

19 农历乙未年七月初六  
初十处暑

天气：多云；东南风2-3级；34℃-23℃；  
市区空气质量预测：良

今日12版

总第14610期

中国宁波网：www.cnnb.com.cn  
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

我市昨起开通跨境直购,成为全国7个试点城市之一

## “阳光海淘”提速 下单三天到货



本报讯(记者张燕 通讯员许佩佩 孙磊)昨日7时10分,一架由台北飞来的全货机航班抵达宁波。保温杯、化妆品、食品等1500余件跨境商品,在机场跨境仓快速办理清关手续,下午起由顺丰公司陆续发往消费者手中。这是宁波空港跨境电子商务“一般进口”模式上线后的第一票货,我市由此成为全国跨境直购7个试点城市之一。

与宁波保税区的备货式进口跨境电商不同,“一般进口”开启了境外商品“直

邮”模式。上午10时,特意赶到栎社机场的资深“海淘”黄女士在一堆包裹中找到了自己的名字。两天前,她在“天猫国际”下单购买了一只保温杯,早上一查物流,居然已到宁波机场了。“没想到这么快,正好工作的地方离这里不远,我就过来瞧一下。”黄女士告诉笔者,过去“海淘”从下单到收货,要将近1个月时间。

从1个月到3天,“阳光海淘”为何大提速?笔者了解到,开通跨境直购后,消费者在购买指定商家的海外商品时,一下单即可发货,不再需要“集货”(凑齐一定数量的单子后一起打包发货)。另外,由于参与跨境直购的企业已在海关系统备案,从消费者下单开始,海关、国检等口岸部门就实时跟进,通关时间不超过

24小时。顺丰海淘、台湾86小铺、郑氏实业等商家,已在宁波空港通关平台备案,消费者可在这些商家的网站上买到海外直邮商品。

目前,宁波栎社国际机场已开通香港、台湾等全货机航线6条,境外客运航线涵盖港澳台、日韩及东南亚地区等16个航点,共计23条境外航线。港澳台、日韩、东南亚地区的商品,基本能实现快速直达。美欧等地的货源,可通过香港、台湾等地中转进口。

海关工作人员提醒消费者,“跨境直购”商品要以“个人自用、合理数量”为原则,购买的应是一件不可分割的商品,每次限值为1000元,超出限值的,应按照规定办理通关手续。

## 习近平主持召开中央全面深化改革领导小组第十五次会议强调 增强改革定力 保持改革韧劲 扎扎实实把改革举措落到实处

- 改进审计查出突出问题整改情况向全国人大常委会报告的机制
- 落实法官、检察人员在职责范围内对办案质量终身负责
- 推动一批高水平大学和学科进入世界一流行列或前列
- 落实政府主体责任,全面改善贫困地区学校基本办学条件
- 建立居民身份证异地受理、挂失申报和丢失招领制度

新华社北京8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革领导小组组长习近平8月18日下午主持召开中央全面深化改革领导小组第十五次会议并发表重要讲话。他强调,今年以来,在去冬今春全面深化改革开局良好的基础上,各方面改革继续呈现蹄疾步稳、纵深推进的良好态势,

在一些重要领域和关键环节取得新突破。各级党委和政府要增强改革定力、保持改革韧劲,加强思想引导,注重研究改革遇到的新情况新问题,锲而不舍、坚韧不拔,提高改革精确度和精准落地能力,扎扎实实把改革举措落到实处。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革领导小组副组长李克强、刘云

山、张高丽出席会议。会议审议通过了《关于改进审计查出突出问题整改情况向全国人大常委会报告的意见》《关于完善人民法院司法责任制的若干意见》《关于完善人民检察院司法责任制的若干意见》《统筹推进世界一流大学和一流学科建设总体方案》《全面改善贫困地区义务教育

薄弱学校基本办学条件工作专项督导办法》《关于建立居民身份证异地受理挂失申报和丢失招领制度的意见》。

会议指出,改进审计查出突出问题整改情况向全国人大常委会报告的机制,目的是健全全国人大常委会监督工作制度,推进审计整改工作制度化、长效化,增强监督的针对性和实效性,更好发挥全国人大常委会的重要作用。全国人大常委会要把宪法法律赋予的监督权用起来,实行正确监督、有效监督,把听取和审议审计查出突出问题整改情况报告,同开展专题询问等监督形式结合起来,把督促审计查出突出问题整改工作同审查监督政府、部门预算决算工作结合起来,改进报告方式,加强督促办理,增强监督实效。

会议强调,完善人民法院司法责任制,要以严格的审判责任制为核心,

## 刘奇在调研外贸工作时强调 精准施策 精准发力 精准服务 坚定信心全力促进外贸稳增长

股份有限公司。这是我市最大的专业外贸公司,今年前7个月进出口总额近13亿美元,其中出口6.42亿美元,同比增长27.8%。刘奇对公司取得的业绩表示充分肯定,并勉励中基公司与其他宁波外贸企业一道,发挥龙头带动作用,联结起千家万户中小外贸企业,为稳定市场预期、稳定外贸增长作出更大贡献。

刘奇在调研时强调,开放是宁波的一大优势,这个优势决不能丢;出口是拉动经济增长的“三驾马车”之一,这个拉动力决不能减弱。当前,外贸企业发展面临不少困难,越是困难越要坚定信心。在困难面前,谁挺住了谁就是胜者。全市广大外贸企业要增强信心、迎难而上,抢抓“一带一路”等国家战略深入实施

的机遇,积极开拓新市场、新业态、新模式,加快形成以技术、品牌、质量、服务为核心的外贸竞争新优势。各地各有关部门要解放思想、善谋善为,采取有力有效的措施和办法,解决好影响外贸发展的突出问题,为外贸企业提供最便利、最高效的服务。

市领导王剑波、王剑侯参加调研。

## 81890 有了微信平台

本报讯(记者王佳 实习生郝晓帆)昨天是“81890”14岁的生日,一大早,81890微信公众平台正式上线,随时随地为市民提供服务。目前,其主要服务功能有信息显示、在线咨询、在线家政服务信息对接等。

14年来,81890平台共为市民解决求助事项823万多件。2008年,81890还在鄞州、镇海、北仑、奉化、宁海、象山、余姚、慈溪设立8个分中心。目前81890有800多家加盟企业,服务项目达19大类200小项,同时与56个党政部门互动,可提供14大类868小项内容的实时服务。

图为昨日市民在中山广场用手机扫81890微信公众号二维码。(徐文杰 毛一波 摄)



## “五水共治”我们在行动

本报讯(记者曹爱方 通讯员王力平)笔者昨天从市城管部门获悉,随着每日30万吨排涝能力的姚江大桥应急强排泵站的建成,中心城区6座应急强排泵站已全面投用,总日排涝能力达81.6万吨。

据了解,这6座应急强排泵站2014年4月起由市排水公司负责建设,包括3座沿江强排泵站和3座沿河强排泵站。其中,3座沿江强排泵站为姚江大桥泵站、解放桥泵站、保丰泵站,

## 6座应急强排泵站全面投用 每日排涝能力达81.6万吨

3座沿河强排泵站分别是通途路泵站、环城北路泵站、康庄南路泵站。这6座应急强排泵站主要由潜水泵、集水池、沉井、格栅、闸门、出水管、控制柜等组成,总设计排涝能力为每日81.6万吨,工程总投资3867万元。为不影响城市景观形象,6座应急强排泵站采用整体地埋式结构,潜水泵安装在沉井内,沉在地下。

在这6座应急强排泵站中,规模最大的解放桥强排泵站,设计排涝能力为每日31.2万吨,位于解放桥与永丰路交叉向北侧的江滨公园内,服务区域为解放北路、和义路片区;位于永丰北路与环城北路交叉向南侧的姚江大桥应急强排泵站,主要用于缓解永丰北路至翠柏路片区的积水难题;位于永丰北路的保丰强排泵站,

则是为了改善部分高塘片区、西北街片区周边高潮位、极端天气下的排水能力。位于六和嘉园西侧的通途路泵站、位于新星商业广场对面的环城北路泵站以及位于云飞路与康庄南路交叉口的康庄南路泵站等3座沿河应急强排泵站,服务区域涉及通途路立交片区、环城北路西立交片区和康庄南路下穿立交片区。

## 王志刚在宁波调研时强调 加快实施创新驱动发展战略 积极探索有特色的创新之路

本报讯(记者易鹤)昨天,科技部党组书记、副部长王志刚在宁波调研时强调,要深入贯彻落实习近平总书记系列重要讲话精神,加快实施创新驱动发展战略,着力推进以科技创新为核心的全面创新,进一步深化国家创新型城市建设,积极探索具有宁波特色的创新发展之路。省委常委、市委书记刘奇,市委副书记、市长卢子跃分别陪同调研或汇报工作。

王志刚一行来到均胜集团,听取企业发展情况介绍,并到车间观摩最新一代工业机器人作业。他对企业坚持创新引领发展表示肯定,希望宁波坚持不懈抓好实体经济,努力培育更多具有核心竞争力、创新能力强的优秀企业。在宁波众创空间,王志刚鼓励年轻创业者抓住时代机遇、释放创业激情。他说,我们要构建更多适应大众创新创业需求的低成本、便利化、全要素、开放式的新型创业服务平台,优化创新创业政策,培育肥沃的创客土壤。

王志刚在听取汇报后对我市科

技工作和高新区发展给予充分肯定,称赞宁波在推动发展从要素驱动向创新驱动转变中走在了前列。他强调,要围绕国家战略,明确宁波在“一带一路”建设中的定位,在与沿线国家的科技合作中发挥积极作用,不断提升城市地位和竞争力。要围绕平台建设,科学谋划探索区域性创新平台的未来发展,坚持有所为、有所不为,突出重点、明确方向,在新材料等发展前景好、空间大、带动力辐射力强的领域深耕精作,打响宁波的科技创新品牌。要围绕创新主体,加大高新技术企业、科技人才、高等院校、科研机构等引进和培育力度,深化推进自主创新示范区建设。要围绕产业发展,进一步鼓励引导科技成果转化,从产业需求入手引导科技创新,以科技创新推动产业转型升级,促进生态环境改善和可持续发展。要围绕环境优化,积极参与国家科技体制改革试点,加大知识产权保护力度,营造人人尊重知识、尊重创新、参与创新、参与创造的浓厚氛围。

市领导王剑波、陈仲朝和市政府秘书长王建社等分别参加相关活动。

## 卢子跃在听取中心城区品质提升 专项行动方案汇报时强调

## 凸显城市活力 展现文化底蕴 做实做好城乡品质提升重头戏

本报讯(记者易鹤)昨天上午,市长卢子跃召开会议,专题听取中心城区品质提升专项行动方案汇报。他强调,要紧紧围绕“跻身全国大城市第一方阵”坐标,紧紧围绕城市总体规划的贯彻落实,进一步征求社会各界意见,完善规划建设方案,努力凸显活力四射的现代城市气质,充分发掘和展现深厚的历史文化底蕴,做实做好全区域城乡品质提升、深化美丽宁波建设的重头戏,力争早出形象、早见成效、惠及百姓,让市民群众获得更多安全感、幸福感、成就感和自豪感。

卢子跃指出,面对人民群众对高品质城乡生活的新期待,省里对宁波跻身全国大城市第一方阵的新要求和各地加快城市提升建设的新竞争,宁波正在抓紧谋划推进全区域城乡品质提升专项行动,打造美丽县城和特色小镇、建设“记得住乡愁”的美丽农村。中心城区品质提升是核心和“重头戏”,要准确把握内涵和工作原则,始终以惠民为出发点和落脚点、以项目为支撑点和着力点,

把专项行动谋划好、实施好。卢子跃强调,推进中心城区品质提升,要内外兼修、表里合一,既要经济发达、交通便捷、生态良好、生活幸福,又要文化繁荣、社会和谐、管理高效、城乡统筹;凸显文化、彰显特色,保护和传承好文脉、地脉、绿脉,挖掘讲述美丽动人的历史人文故事,让人记得牢、忘不掉;点面结合、整体提升,统筹推进地上建设提升、地下空间开发利用、空中线缆治理等;远近结合、聚焦当前,实现与“十三五”规划、经济社会转型发展三年行动计划、扩大有效投资、棚户区改造等重点工作的紧密衔接、互促共进;重在落实、快见成效,切实把蓝图变成实景。要进一步征求各界意见、完善工作方案,强化要素保障、做好开工准备,加强督查考核、形成强大合力,确保中心城区品质提升加快推进、取得实效、群众认可。

副市长王仁洲主持会议,市政府秘书长王建社出席。市级有关部门、各区县政府负责人参加。

## 我市评选年度“最美新宁波人”

本报讯(记者王岚)2015年,谁是最美新宁波人?据来自市流动人口服务管理工作领导小组办公室的消息,2015年宁波市优秀外来创业从业者和流动人口工作先进集体评选进入关键阶段,将最终评选产生10名宁波市优秀外来创业从业者、10家宁波市流动人口工作先进集体。

2015年度“最美新宁波人”候选人通过各县(市)区、园区、相关社会团体等推荐产生,有32位优秀

外来从业者和27家先进集体成为候选对象。据介绍,流动人口工作先进集体评选主要面向在“大众创业、万众创新”中带动效应明显,在其行业或者宁波市内居于前列的集体,或在流动人口服务管理方式方法上创新,发挥先进示范带头作用的集体。优秀外来从业者优先评选,则面向具有强烈的时代引领作用,能丰满地诠释社会主义核心价值观,催人奋进,影响力广泛的个人。

